

# 1η Μαΐου Η γιορτή της άνοιξης



Το στεφάνι που συνηθίζουμε να φτιάχνουμε την 1η Μαΐου έχει τις ρίζες του στα αρχαία χρόνια. Γιορτάζουμε την ημέρα αυτή βγαίνοντας στην εξοχή και στους αγρούς ,μαζεύοντας λουλούδια και όλη αυτή η διαδικασία φέρνει αισιοδοξία,ελπίδα και ευφορία στους ανθρώπους. Ξεφεύγουμε απο τις τσιμεντένιες πόλεις και αναζητούμε τη χαρά της άνοιξης στην ανθισμένη και όμορφη φύση!!!

# 1η Μαΐου Η μέρα των εργατών

**1<sup>η</sup> ΜΑΗ**

**ΗΜΕΡΑ  
ΜΝΗΜΗΣ  
ΤΙΜΗΣ**



Στην Ελλάδα η πρώτη πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση έγινε το 1892. Ένα χρόνο μετά 2000 άνθρωποι διαδήλωσαν ζητώντας οχτάωρη εργασία, Κυριακή αργία και ασφάλιση στα θύματα εργατικών ατυχημάτων. Η μέρα αυτή είναι αργία και όλες οι υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις παραμένουν κλειστές.

# Πρωτομαγιά

Ημέρα εορτασμού της Άνοιξης αλλά και παγκόσμια  
ημέρα εργατών

# Πρωτομαγιά (ημέρα εορτασμού της Άνοιξης)

Πρωτομαγιά ονομάζεται η πρώτη μέρα του Μαΐου και αποτελεί ημέρα εορτασμού της άνοιξης για πολλές χώρες του βόρειου ημισφαιρίου. Ο εορτασμός της έχει τις ρίζες του στις παγανιστικές εορτές του παρελθόντος, με πολλά από τα αρχαία έθιμα να επιβιώνουν μέχρι και σήμερα. Στην Ελλάδα εορτάζεται εθιμοτυπικά με τη δημιουργία στεφανιών από λουλούδια. Η σημασία της ημέρας της Πρωτομαγιάς στους αρχαίους λαούς οφείλεται στο γεγονός πως ημερολογιακά (για το βόρειο ημισφαίριο) η πρώτη ημέρα του Μαΐου βρίσκεται ανάμεσα στην εαρινή ισημερία και το θερινό ηλιοστάσιο, τοποθετείται δηλαδή στην αρχή της άνοιξης.



# Πρωτομαγιά (Παγκόσμια ημέρα εργατών)

Την **πρώτη Μαΐου** γιορτάζεται η μέρα των εργατών. Είναι στην πραγματικότητα η καθιερωμένη γιορτή της εξέγερσης των εργατών του Σικάγου, η οποία αποτέλεσε μια από τις κορυφαίες στιγμές της **πάλης των τάξεων** στη νεότερη εποχή. Το Μάη του **1886** τα εργατικά συνδικάτα στο **Σικάγο** ξεσηκώθηκαν διεκδικώντας ωράριο εργασίας στις 8 ώρες και καλύτερες συνθήκες εργασίας..

Η μέρα έχει θεσπιστεί ως εργατική απεργία και όλες οι υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις παραμένουν κλειστές.



# Παγκόσμια ημέρα εργατών

Ετήσια γιορτή με παγκόσμιο χαρακτήρα των ανθρώπων της μισθωτής εργασίας. Με συγκεντρώσεις και πορείες, η εργατική τάξη βρίσκει την ευκαιρία να προβάλει τα κοινωνικά και οικονομικά της επιτεύγματα, και να καθορίσει το διεκδικητικό της πλαίσιο για το μέλλον. Η Πρωτομαγιά είναι απεργία και όχι αργία, όπως συμβαίνει στην Ελλάδα, αλλά και σε πολλές χώρες του κόσμου. Η Πρωτομαγιά, ως εργατική γιορτή, καθιερώθηκε στις 20 Ιουλίου 1889, κατά τη διάρκεια του ιδρυτικού συνεδρίου της Δεύτερης Διεθνούς (Σοσιαλιστικής Διεθνούς) στο Παρίσι, σε ανάμνηση του ξεσηκωμού των εργατών του Σικάγου την 1η Μαΐου 1886, που διεκδικούσαν το οκτάωρο και καλύτερες συνθήκες εργασίας. Κατέληξε σε αιματοχυσία λίγες μέρες αργότερα, με την επέμβαση της αστυνομίας και των μπράβων της εργοδοσίας.



# Άνοιξη

Πρωτομαγιά ονομάζεται η πρώτη μέρα του Μαΐου, και αποτελεί ημέρα εορτασμού της άνοιξης, για πολλές χώρες του βορείου ημισφαιρίου. Ο εορτασμός της έχει τις ρίζες του στις παγανιστικές εορτές του παρελθόντος, με πολλά από τα αρχαία έθιμα να επιβιώσουν μέχρι και σήμερα. Στην Ελλάδα εορτάζεται εθιμοτυπικά με τη δημιουργία στεφανιών από λουλούδια. Η σημασία της ημέρας Πρωτομαγιάς για τους αρχαίους λαούς οφείλεται στο γεγονός πως ημερολογιακά (για το βόρειο ημισφαίριο) η πρώτη μέρα του Μαΐου βρίσκεται ανάμεσα στην εορινή ισημερία και το θερινό ηλιοστάσιο, τοποθετείται δηλαδή στην αρχή της άνοιξης. Για πολλές προ-χριστιάνικες παγανιστικές κοινωνίες της Ευρώπης η Πρωτομαγιά εορταζόταν ως η πρώτη ημέρα του καλοκαιριού. Έτσι το θερινό Ηλιοστάσιο στις 21 Ιουνίου συνέπιπτε με τη μέση του καλοκαιριού.

